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Печатните медии 

Уважаеми дами и господа, 

Във  връзка  с  медийното  отразяване  на  срещата  на  министъра  на  здравеопазването 
проф. Радослав Гайдарски с членове на ръководството и Обществения съвет към Център "Фонд 
за  лечение  на  деца",  по  инициатива  на  парламентарната  група  на  "Българска  нова 
демокрация", състояла се на 18.12.2007 год., изразяваме тревогата и несъгласието си с начина, 
по който беше анонсирано събитието в печатните медии. 

Фокусът  и  предметът  на  срещата  се  състоеше  в  признаване  на  съществуващите 
сериозни проблеми в дейността на ЦФЛД и обсъждане на начините за разрешаването им. 

Темата  е  изключително  сериозна  и  болезнена  за  десетки  семейства  на  тежкоболни 
деца  с  нужда  от  лечение  в  чужбина,  както  и  за  цялото  общество.  За  никого  не  е  тайна,  че 
промяна в работата на Комисия за лечение в чужбина и Център „Фонд за лечение на деца” е 
крайно  наложителна  и  спешна  в  интерес  на  стотици малки  българчета  с  тежки  заболявания, 
чиито живот в момента е изложен на риск.  

Очаквахме медиите,  като  говорител на  гражданското общество,  в резултат от срещата 
да  инициират  задълбочен  дебат  и  конкретни  предложения  за  подобряване  на  дейността  на 
ЦФЛД  и  КЛЧ,  както  и  да  информират  обществото  за  нередностите  и  нарушенията  в  тази 
институция, които нерядко водят до забавяне на лечението и произхождащите от това рискове 
за живота на тежкоболни деца. 

Вместо  това,  някои  централни  печатни  медии  като  „Монитор”,  "Стандарт"  и  други, 
предпочетоха да акцентират върху необмислено подхвърлена от министър Гайдарски реплика, 
че родителите на болни деца си купували автомобили с парите от благотворителни кампании и 
я  представиха  като  констатация.  По  този  начин  обществото  беше  заблудено  за  целта  на 
срещата и вниманието беше изместено към недоказани злоупотреби. 

Екипът  на  инициативата  „Спаси  дари  на...”  и  родителите  на  болни  деца,  които  тя 
подкрепя,  изразяваме  възмущението  си  от  заглавия  като  „Бащи  си  купуват  коли  от  смс‐и  за 
болни деца”, "Родители купуват коли с дарения за болни деца", без каквито и да било факти, 
доказващи тези заглавия! 

В  качеството  си  на  граждани  и  дарители,  всички  ние  настояваме  вестниците, 
публикували тези сензационни заглавия, незабавно да предоставят на читателите си имена и 
документи за злоупотреби с дарителски кампании! 

В  противен  случай,  очакваме  публично  да  поднесат  извиненията  си  пред  българския 
читател  за  тенденциозното  и  подвеждащо  отразяване  на  такъв  наболял  обществен  проблем 
като лечението на тежкоболни деца. 



2 
 

Настояваме също така, в съответствие с т. 1.1.6. от Етичен кодекс на българските медии, 
да се даде възможност на засегнатите страни да изразят своята позиция. 

Екипът на „Спаси, дари на...” 

И семействата на деца, които инициативата подкрепя: 

сем. Росен и Дора Пенчеви, 
сем. Милен и Мария Атанасови, 
сем. Ивайло и Марина Пешеви, 
сем. Асен и Виолета Чолакови, 
сем. Ивайло и Нели Стойнови, 
сем. Пламен и Кристина Георгиеви, 
сем. Емил и Ивелина Захариеви, 
сем. Стефан и Диана Николови, 
сем. Пламен и Цветана Павлови, 
сем. Кирил и Жана Корфонозови, 
сем. Павлин и Анелия Александрови, 
сем. Стефан и Христина Борисови, 
сем. Петър и Албена Боневи, 
сем. Димитър и Снежана Димитрови, 
сем. Александър и Нели Александрови 
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